潍坊成立首家社区民调中心

邻里有纠纷唠唠嗑就能解决

本报7月19日讯(记者 张

鬼) 有了纠纷、烦心事,是憋在心里最后忍无可忍闹上法院,还是找法官、邻居私下唠唠嗑解决掉?对于这个问题,大多数社区居民还是选择后者。由奎文法院和新华社区联合成立的潍坊首家民调维稳网络联动指导中心近日"开张",社区居民们可以在法官、律师、邻居等帮助下,在

家门口解决烦心事。

近日,由于楼上漏水,市民李女士的房子被淋了个透,大部今家具都成了废品。为此,她与邻居间为了赔偿问题要上法院。奎文法院的一位法官接待他们时,并没有立即立案,而是将有关赔偿的法律条文进行了详细讲解。双方了解了法律规定后,自己一商量就把赔偿事宜解决了。

奎文法院一位负责人说,把调解、普法等工作都放在到法院诉讼前才开始,会大大降低法院办案效率,也容易使一些琐事变得难以处理。此外,如果市民把事情憋在心里不说,还容易产生问题,甚至走上暴力犯罪的道路。

据了解,民调维稳网络联动指导中心拥有社区保安队、党员志愿巡逻队、维稳网络信息员以

及社区热心居民、法院法官等60 多人的队伍,设立了社区心理疏 导室、社区诉求中心、民调工作 室等,充分利用社区法官联系 点,利用"信息网络"深入了解 社情民意,及时为社区居民提供 法律咨询,帮助指导社区居民快 捷、经济、有效地解决纠纷。晚 上还开办法律讲堂,由法官为社 区居民讲授法律知识。

无偿献血 争创"五连冠"

提高居民知晓率是关键

本报7月19日讯(记者 马媛媛) 从潍坊市中心血站 了解到,潍坊已经连续四次被 评为全国无偿献血先进城市, 将从今年开始争创"五连冠"。 新的评选办法修改后,提高市 民知晓率成工作之重。

据介绍,为鼓励在我国无 偿献血事业中做出突出成绩 和贡献的城市、单位和个人, 国家卫生部、中国红十字会、 解放军总后卫生部每两年就 会进行一次大规模的联合表 彰。潍坊市已经连续四次被评 为全国无偿献血先进城市,并 从今年开始争创"五连冠"。据 介绍,今年的评选标准在原基 础上增加了关于居民对无偿 献血知晓率、无偿献血公益宣 传以及固定献血屋设置的要 求。此次修改和完善有一个显 著特点,就是第一次提出了无 偿献血知晓率这样一个硬性 的指标。

潍坊市中心血站的一位 负责人告诉记者,新的评选办 法实施后,在15至55周岁人 口中,城市居民对无偿献血知 晓率要达到85%以上,农村居 民达到75%以上,在校青少年 知晓率需要达到95%以上,如 何提高居民的知晓率,还需要 广大市民的支持。

畜牧业欲过千亿大关

2012年实现产业收入1020亿

本报7月19日讯(记者 韩杰杰) 从潍坊畜牧 部门获悉,潍坊为构建现 代畜牧产业体系,日前出 台规划全力打造千亿级畜 牧产业链,至2012年,将 实现畜牧业及相关产业销 售收入过1000亿元的目 标,与2009年相比,增幅 三成多。

定出台了千亿级畜牧产业链发展规划,促进各类生产 要素向优势区域、主导品种、特色产业集聚,形成身 有较强市场竞争力的特色 优势畜牧产业区或产业带。到2012年实现畜牧业及相 关产业销售收入1020亿元,与2009年相比,增幅三成多,农民人均畜牧业纯收入的比重达到60%左右。

据市畜牧局人士介绍, 今年潍坊共安排投资过 500万元的现代畜牧业项 目128个,总投资额近160 亿元,今年计划投资81.7 亿元,涵盖畜禽养殖、兽药 饲料生产、畜产品加工、仓储物流等畜牧产业链条上 的各关键节点。



街头倡文明

19日,在潍坊市胜利街与和平路路口,松园子社区的交通志愿者正在街头倡导文明出行。当日,潍坊市社区志愿者来到各个路口和公交车站,协助交警维持交通秩序。

本报记者 孙国祥 摄影报道